

Кемерово.  
Овчинников Быстрик  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

№ 16  
(2096)  
вторник  
4  
февраля  
1947 г.  
цена 20 к.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов  
трудящихся, Кемеровской области

Встреча избирателей нашего города со своим кандидатом в депутаты Петром Николаевичем Федосеевым прошла в атмосфере большого политического подъема, вылилась в яркую демонстрацию морально-политического единства советского народа, его беззаветной преданности делу партии Ленина—Сталина.

## Отдадим свои голоса за Петра Николаевича Федосеева!

### Верный сын партии Ленина—Сталина

Мы находимся накануне дня выборов в Верховный Совет Российской Федерации. Сейчас повсеместно проходят встречи кандидатов в депутаты со своими избирателями.

Эти встречи проходят в обстановке огромного политического подъема. Они выливаются в демонстрацию морально-политического единства советского народа, его беззаветной преданности делу партии Ленина—Сталина.

Избиратели Анжеро-Судженского округа № 332, куда входит и наш город, выдвинули своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР верного сына партии Ленина—Сталина Петра Николаевича Федосеева.

В биографии Петра Николаевича Федосеева отражены величайшие достижения нашей страны во всех отраслях хозяйственного строительства, науки и культуры. Жизненный путь нашего кандидата наглядно показывает, каких способных организаторов, каких замечательных строителей коммунистического общества вырастила и воспитала большевистская партия, какие новаторы науки и техники вышли из советского народа.

Кандидаты в депутаты—это люди, выросшие в большевистской партии, люди, которых вырастила советская власть, открывшая дорогу народным талантам, давшая им возможность плодотворно работать на благо Родины. В этом ярко сказывается сила нашего советского общественного и государственного строя.

Депутат—слуга народа.

«Доверие народа—величайшая честь,—сказал в своем выступлении Петр Николаевич Федосеев.—Я отдаю все свои силы служению народу».

Эти простые слова четко и ясно выражают мысли всех кандидатов в депутаты—неуклонно следовать политике большевистской партии, не покладая рук, бороться за выполнение и перевыполнение заданий сталинской пятилетки, за рост могущества нашей страны, за повышение материального благосостояния и культурного уровня советского народа.

Встреча кандидатов со своими избирателями—одна из самых ярких, самых доходчивых форм агитации. Огромная активность, с которой проходят эти собрания, высокий их политический уровень—залог того, что сталинский блок коммунистов и беспартийных одержит победу на предстоящих выборах.

### Наш кандидат в депутаты у своих избирателей



беззаветно преданного любви моей Родине и великому Сталину!

На трибуне директор 32 школы т. Карапаев. Он говорит, что за годы советской власти наш город стал неузнаваем. Если в старое дореволюционное время в Тайге было всего две школы и две трети населения было неграмотным, то сейчас в нашем городе насчитывается 3 средних школы, одна семилетняя и 5 начальных школ. Кроме этого работает школа взрослых, железнодорожное училище, школа ФЗО, техникум Министерства путей сообщения и техническая школа. Эти цифры наглядно показывают, какую огромную работу проводят партия, правительство и лично товарищ Сталин о нашем советском человеке. Вот почему мы будем голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных Петра Николаевича Федосеева.

Выступившая от молодых избирателей работница дистанции пути т. Хурсан сказала:

— От имени молодых избирателей города я от всего сердца приветствую нашего кандидата в депутаты Петра Николаевича Федосеева. Мы, молодые избиратели, уверены,

что товарищ Федосеев будет верным слугой народа и оправдает наше доверие.

Поэтому мы, молодые избиратели, все, как один, отдадим свои голоса за верного сына великого русского народа Петра Николаевича Федосеева.

Слово от домашних хозяек было предоставлено председателю уличного комитета т. Синенко, которая призвала всех избирателей отдать в день выборов свои голоса за кандидата в депутаты Петра Николаевича Федосеева—верного сына русского народа и выразила уверенность, что тов. Федосеев оправдает оказанное ему доверие—будет верным слугой своего народа, неутомимым борцом за дело Ленина—Сталина.

На собрании избирателей с яркой речью выступил встречаенный бурными аплодисментами кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Петр Николаевич Федосеев.

— Позвольте мне прежде всего от души поблагодарить вас и всех трулящихся города, которых вы представляете, за оказанное мне доверие выставлением моей кандидатуры в депутаты Верховного Совета Российской Федерации.

— Каждый кандидат,—говорит тов. Федосеев,—считает боль-

шой честью для себя быть слугой народа и дает обещание оправдать это огромное доверие. Я тоже даю обещание приложить все свои силы, все способности и умение для того, чтобы оправдать доверие, которое оказали вы мне, выдвинув мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Советский народ с великим единодушием идет к выборам в верховые органы власти союзных и автономных республик. Как и на предыдущих выборах в Верховные Советы коммунисты выступают на этих выборах в блоке (союзе) с беспартийными рабочими, крестьянами, служащими и интеллигенцией.

Блок коммунистов и беспартийных является организационным выражением морально-политического единства советского общества, сложившегося на основе победы социализма в СССР. Блок коммунистов и беспартийных олицетворяет собой полное доверие народов многогранного Советского Союза к политике большевистской партии и советского правительства.

В первых рядах строителей коммунизма в нашей стране также, как в первых рядах защитников Родины были сыны великого русского народа. Русский народ во главе народов Советского Союза отстоял свободу и независимость нашей Отчизны, избавил все прогрессивное человечество от коричневой чумы—германского и японского фашизма.

С успехом прошел первый год новой послевоенной пятилетки, наш народ полон решимости также успешно выполнить задачи 1947 года.

Товарищ Федосеев рассказал трулящимся города о грандиозных перспективах четвертой сталинской пятилетки, о той огромной заботе, которую оказывают наша партия и лично товарищ Сталин о нашем советском народе.

— Большая задача в деле выполнения пятилетнего плана,—говорит т. Федосеев,—лежит на советских железнодорожниках. Советские железнодорожники должны приложить все силы к тому, чтобы с честью справиться с этой задачей.

В заключении тов. Федосеев выразил уверенность, что предстоящие выборы еще раз продемонстрируют нерушимое единство большевистской партии и народа, великое доверие и любовь советских людей к коммунистической партии, к своему вождю и учителю товарищу Сталину.

Дружными аплодисментами избиратели приветствуют своего кандидата.

## ТОВАРИЩ ФЕДОСЕЕВ У ПАРОВОЗНИКОВ

В коллективе паровозного депо Тайга большой и радостный день. К паровозникам приехал выдвинутый ими кандидат в депутаты Верховного Совета Российской Федерации доктор философских наук, заместитель начальника управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б), редактор журнала «Большевик» Петр Николаевич Федосеев.

В огромном, празднично убранном помещении промывочного цеха размещаются желающие присутствовать на встрече с кандидатом. Сюда пришли вагонники, работники паровозного отделения и других служб. К началу собрания цех заполняют более двух тысяч железнодорожников.

За столом президиума стахановцы, старейшие рабочие депо, представители партийных, советских, общественных организаций и обществ трудящихся. Среди них кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Петр Николаевич Федосеев, секретарь горкома ВКП(б) т. Белогин, председатель горисполкома т. Лаптев, депутат Верховного Совета СССР Иван Герасимович Сафонов, секретарь партбюро депо т. Токмаков, лучший машинист депо т. Анищенко и другие.

В почетный президиум избираются члены Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Оркестр исполняет Гимн Советского Союза.

Первым слово берет машинист-инструктор т. Логгинов. Просто и искренне, от души звучит речь машиниста.

— Мы, паровозники, приветствуем своего кандидата в депутаты Петра Николаевича Федосеева и заверяем его, что день выборов мы встретим новыми производственными успехами, перевыполнением государственного плана перевозок.

Передовые паровозники, певица на суровые морозы и свирепые метели, водят поезда на высоких технических скоростях, экономят топливо. Коллектив нашего депо успешно завершил план первого года новой сталинской пятилетки, закрепляя достигнутые успехи, борется за досрочное выполнение плана 1947 года.

Тов. Логгинов рассказывает биографию Петра Николаевича Федосеева.

— В биографии Петра Николаевича, — говорит т. Логгинов, — отражены величайшие достижения нашей страны во всех отраслях хозяйственного строительства, науки и культуры. Только в нашей стране сын простого крестьянина мог стать крупным ученым и большим партийным работником.

Я призываю всех избирателей в день 9 февраля отдать свои голоса за верного сына русского народа Петра Николаевича Федосеева!

На трибуне доверенный т. Мокеев. Он рассказывает о жизни пути товарища Федосеева и призывает избирателей в день выборов отдать за него свои голоса.

Затем выступает молодая работница, стахановка паровозного депо т. Коньтская. Она от имени молодых избирателей горячо приветствует своего кандидата в депутаты и призывает всех железнодорожников отдать свои голоса за Петра Николаевича Федосеева.

Перед железнодорожниками с яркой речью выступил кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Петр Николаевич Федосеев.

В заключении Петр Николаевич горячо поблагодарил своих избирателей за оказанное ему огромное доверие и заявил, что приложит все свои силы и знания, чтобы с честью оправдать это доверие.

## Международный обзор

На Нью-Йоркской сессии Совета Министров Иностранных дел было решено начать 10 марта в Москве обсуждение вопроса о мирном договоре с Германией.

После завершения работы над договорами для Италии, Венгрии, Болгарии, Румынии и Финляндии страны-победительницы приступают, таким образом, к выработке условий мира для главного виновника агрессивной войны. Одновременно будет обсуждаться мирный договор для Австрии, несущей свою долю ответственности за участие в войне на стороне Германии.

В Лондоне начались заседания заместителей министров иностранных дел, которые должны провести подготовку к предстоящим в Москве переговорам.

Заместители министров заслушают все заинтересованные государства и соберут, таким образом, предложения в отношении условий мира с Германией и Австрией. Уже представлен ряд документов. Представила свой меморандум (докладная записка) Чехословакия. Правительство этой страны настаивает на планомерном осуществлении военно-экономического разоружения Германии, в уплате репараций и установлении действительного контроля над всеми сторонами жизни немецкого народа.

Меморандум указывает на необходимость распуска немецких промышленных объединений, на-

ционализации предприятий, принадлежащих пакистанским, проведении земельной реформы и т. д. Чехословакия требует также внесения статьи, запрещающей пропаганду против условий мирного договора.

Предпосылкой успешного решения этих задач чешский меморандум считает военную оккупацию Германии.

Опубликованы документы, предоставленные Польшей и Югославией в связи с подготовкой договора с Австрией.

Польский меморандум предусматривает запрещение пропаганды или каких-либо мероприятий, направленных на осуществление включения Австрии в состав Германии, с чего, как известно, начал Гитлер свою политику захватов. Польша затем требует возвращения всех видов собственности, вывезенной из Польши в Австрию, или соответствующего возмещения. Польское правительство настаивает на организации действенного контроля над выполнением договора.

Меморандум Югославии, учитывая опыт прошлого, настаивает на устранении опасности новых последствий со стороны Австрии на национальные югославские территории. Для этого Югославия считает необходимым воссоединить с Югославией оставшиеся в пределах Австрии после первой мировой войны некото-

## Соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР

### Навстречу празднику

Высокими производственными показателями готовится встретить коллектива подъемного цеха паровозного депо всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет РСФСР. План истекшего месяца цех выполнил на 124 процента.

Победителем в соревновании вышла бригада т. Шимбеля. Ее итог за январь — 166 процентов. Прекрасных результатов в работе добились слесари этой бригады т. Хадюкин, Мирных, Шутов,

Селиванов, Сафонов и другие. Они систематически выполняют свое задание от 160 до 220 процентов каждый.

Второе место в соревновании заняла бригада т. Бакланова. Мастеровые тт. Харкын, Насонов, Данилович, Равдин, Смолянников и Ганжа И. выполнили по две месячных нормы.

Котельный цех (мастер т. Канашин) план истекшего месяца выполнил на 166 процентов.

М. Нинифоров.

### На 135 процентов

Претворяя в жизнь взятые на себя обязательства — достойно встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР, поездной диспетчер т. Марковцев и дежурный по отделению т. Крутов своей слаженной работой добиваются новых производственных достижений.

Под их руководством за смену 1-го февраля план погрузки угля был выполнен на 135 процентов, полностью обеспечена сдача поездов на Красноярскую дорогу по оперативному плану. Рабочий парк был снижен на 400 вагонов.

Успешно справилась со своим заданием смена дежурного по отделению т. Алешина, работавшая 2-го февраля.

В Евтушенко.

Инженер отделения дороги.

### Успехи швейников

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 2-го года сталинской пятилетки, коллектив швейфабрики № 16 завершил первый месяц 1947 года высокими производственными показателями. В целом по фабрике месячный план выполнен на 120 процентов. Победителем в соревновании вышла бригада т. Угрюмовой, которая месячный план выполнила на 187,2 процента.

Хороших показателей добилась комсомольско-молодежная бригада т. Накоренок. План января бригада выполнила на 138,1 процента. Перевыполнила свои задания бригады т.т. Кадочниковой, Скрипаль, Полешовой.

Г. Иванова.  
Парторг швейфабрики.

### О ПЕРЕДОВИКАХ И БРАКОДЕЛАХ

Машинисты-луиницы Тайгинского паровозного депо самоотверженно преодолевают зимние трудности, водят поезда на высоких технических скоростях.

За весь период суровых морозов машинисты тт. Алексеев, Дорожкин, Дрофэ, Комлев, Осинцев и другие не допустили ни одного случая брака в работе, успешно справляясь с возложенными на них обязанностями, точно выполняя графики движения поездов.

Молодой машинист т. Дорожкин, по-луински ухаживая за своим локомотивом, перевыполняет техническую скорость до 3-х км в час, экономит топливо. Машинист т. Алексеев, успешно продолжая зимние трудности, передает свой долголетний производственный опыт роботам молодым машинистам.

Наряду с передовыми машинистами находятся и такие, которые допускают браки в работе, тянут весь коллектив паровозного депо назад и этим смызывают хорошую работу стахановцев — передовиков социалистического соревнования.

Машинист Ю. Усов 10 января оборвал поезд; 14 января машинист Быков допустил столкновение паровозов на тракционных путях; 18 января машинист Васильев обрвал состав; машинист Радин Н. растянулся на перегоне Яшкино — Литвиново.

Эти факты говорят за то, что отдельные машинисты не добросовестно относятся к своим обязанностям и не хотят ити в ногу со всем коллективом машинистов-луинцев.

А. Ганжа.  
Инспектор по безопасности движения.

печатать писала, что де Гаспери привез министерский кризис в своем кармане. Действительность подтверждает такое предложение. Де Гаспери, ехавший в расписание на получение кредита в 800 миллионов долларов, привез лишь надежду на 100 миллионов. Печать разъясняет, что американские финансисты станут более щедрыми, если в Италии будет создано правительство без коммунистов и социалистов.

Реакционные круги хотят устроить из правительства представителей этих двух сотрудничающих между собой партий.

Растущее влияние коммунистов и социалистов, их успех на прошлых муниципальных выборах делают планы реакции мало реальными. Была предпринята также попытка путем изменения соотношения сил внутри правительства обеспечить за христианско-демократической партией и близкими ей кругами необходимое большинство. Однако социалисты, коммунисты и республиканская партия выступили с выражениями и этот план также провалился.

Печать сообщает, что возможное образование однопартийного кабинета из членов христианско-демократической партии. История этого правительственного кризиса показывает, как откровенно действуют силы иностранного влияния, заинтересованного в упрочении своих экономических и политических позиций на Средиземном море.

\*\*\*  
Уже полторы недели продолжается правительственный кризис в Италии. Глава правительства — лидер христианско-демократической партии де Гаспери — обставил об отставке через два дня после своего возвращения из поездки в Америку. Прогрессивная

печать писала, что де Гаспери привез министерский кризис в своем кармане. Действительность подтверждает такое предложение. Де Гаспери, ехавший в расписание на получение кредита в 800 миллионов долларов, привез лишь надежду на 100 миллионов. Печать разъясняет, что американские финансисты станут более щедрыми, если в Италии будет создано правительство без коммунистов и социалистов.

Реакционные круги хотят устроить из правительства представителей этих двух сотрудничающих между собой партий.

Растущее влияние коммунистов и социалистов, их успех на прошлых муниципальных выборах делают планы реакции мало реальными. Была предпринята также попытка путем изменения соотношения сил внутри правительства обеспечить за христианско-демократической партией и близкими ей кругами необходимое большинство. Однако социалисты, коммунисты и республиканская партия выступили с выражениями и этот план также провалился.

Печать сообщает, что возможное образование однопартийного кабинета из членов христианско-демократической партии. История этого правительственного кризиса показывает, как откровенно действуют силы иностранного влияния, заинтересованного в упрочении своих экономических и политических позиций на Средиземном море.

В. Гришанин.

### Грубо нарушают правила

Значение бесперебойного действия автотормозов общизвестно. Уход за автотормозами и особенно в зимнее время требует исключительного внимания. Прошедшие дни суровых морозов принесли нам немало поражений в выполнении графика движения поездов из-за неисправного действия автотормозов, но тем не менее уроки из этого поражения тайгинские паровозники не извлекли.

Проверка состояния автотормозного хозяйства на ряде паровозов показала, что в депо Тайга в этом отношении дело обстоит далеко неблагополучно. Очень часто паровозы выдаются под поезд с неисправными автотормозами. Так, на паровозе ФД № 21-3006 (машинист Короленко), вышедшем на контрольный пост 27 января, была обнаружена утечка воздуха из магистрали паровоза: вместо нормальной 0,2 атмосферы в 1 минуту оказалась 1,2 атмосферы. Тендерный воздухораспределитель был выключен; ручная передача тендера неисправна.

То же самое было обнаружено и при проверке паровоза ФД 20-1700 (маш. Козак), вышедшего на дниах из промывочного ремонта, где тендерный воздухораспределитель был выключен, а утечка в магистрали паровоза составляла 0,8 атмосферы, в напорной части паровоза утечка составляла 2 атмосферы.

Эти факты являются следствием грубых нарушений Правил технической эксплуатации и инструкции по безопасности движения.

Справивается, почему дежурный по депо т. Баженов выдал такие паровозы под составы, зная заранее о недопустимости подобных грубых нарушений?

А. Федяин.

Старший дежурный помощник начальника отделения дороги.

### БЮРОКРАТЫ ИЗ РАЙПРОФСОЖА

Постановление XIV пленума ЦК СПССР гласит: «Профсоюзная организация обязана в трехдневный срок рассматривать все поступающие в ней жалобы и заявления и принимать меры к удовлетворению законных просьб трудящихся».

Как же выполняются эти указания в Тайгинском райпрофсоюзе? Исключительно плохо. Большинство заявлений трудящихся месяцами не рассматриваются и продолжает лежать в папках работников райпрофсоюза. Например, заявление ревизора т. Борзых было подано 10 декабря 1946 года и заявление контролера т. Барышева, написанное 11 декабря 1946 г., были разобраны только 25 января 1947 г. Больше того, были допущены утери поданных заявлений. Так, например, заявление технического секретаря райпрофсоюза т. Барановой и инспектора по охране труда тов. Малюкова были утеряны.

Уместно спросить председателя райкома союза т. Гуловского, до каких пор будет продолжаться бюрократическое отношение к жалобам трудящихся и до каких пор будет нарушаться постановление ЦК СПССР?

А. Романов.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ „СТРАННЫЕ ПОРЯДКИ“

Под таким заголовком в нашей газете № 5 было напечатано письмо, в котором сообщалось о том, что кассир столовой № 28 Иванова зачастую открывала кассу с опозданием на 30 мин., чем создавала недовольство рабочих.

Секретарь парторганизации линOPСа сообщил, что на Иванову наложено административное взыскание. Для недопущения подобных случаев поступок Ивановой обсудили на цеховых собраниях.

Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.